
2022安徽高一下学期人教版高中历史期末考试

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

甲骨文中“年”字的写法为上面部分为“禾”字，下面为“人”字。而中国人也习惯地称“过春
节”为“过年”，形成该现象的根本原因是

A.人们祈求谷物生产大丰收            B.为纪念神农氏的杰出贡献

C.农业生产是中国古代立国的根本      D.自然经济在中国古代的主导地位

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

2.官营手工业、民营手工业和家庭手工业是古代手工业三种经营形态，三者并存局面最早出现
于

A．夏商周时期      B．春秋战国时期        C．秦汉时期      D．隋唐时期

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

3.有学者在研究我国古代城市发展时发现，明清两代的几个大都市，从人口到城区规模都比两
宋和元代时缩小许多。出现这种变化的主要原因是

A．经济重心的南移                B．闭关锁国政策的推行

C．重农抑商政策的强化              D．工商业市镇大量兴起

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

4.南宋学者叶适说：“（三代）皆以国家之力扶持商贾，流通货币”，到汉代始行抑商政策，他
认为：“夫四民交致其用而后治化兴，抑末厚本，非正论也。”叶适的观点是

A.宋代自然经济开始解体，促进商业发展

B.批判重本抑末的政策，该政策存在弊端

C.经济重心南移，促使人们经济观念转变

D.表明义利兼顾的观念成为当时主流思想

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

5.16世纪葡萄牙著名诗人曾这样深情地描绘他的祖国：“大陆，在这里是尽头；大海，在这里开
头。”诗句中反映了他对祖国引以为豪的是
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